

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (6502). | СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ 1949 г. | Цена 20 коп.

1949

Ушел в невозвратное прошлое славный 1948 год — год исторических побед, торжества великих сталинских предначертаний. Впереди ждут еще более величественные, грандиозные задачи, которые по силе только советскому народу-богатырю. Прошлым еще один отсчет пути. По каким еще на tonightной дорожке идут вперед советские люди в великом коммунизме. Пройденный год насыщен богатыми выдающимися событиями, окружен слабой трудовой потугой, еще более возвысивший могущество нашего социалистического отечества.

Советские люди назвали 1948 год решающим годом пятилетки. Он многое решил в темпах нашего движения вперед. Темпы развития страны стали опережать наши планы. Опираясь на преимущественно социалистической системы хозяйства, советские люди под руководством большинства партии сумели добиться выполнения планов по срокам и с перевыполнением. Партия Ленина-Сталина обеспечила завоевание решающих побед открывавшимся возможностью досрочного выполнения всего послевоенного пятилетнего плана. Третий год сталинской пятилетки был годом замечательных успехов в развитии экономики, культуры, спорта, в развитии массового движения, в развитии массового социалистического соревнования масс.

С гордостью граждане советского государства оглядываются на прошедший год. Государственный план в целом перевыполнен. Вступил в силу новый пятилетний план. В минувшем году достигла советская промышленность небывалого уровня, значительно превысившего уровень довоенного времени. А упорядоченность экономики в год оказался выше довоенной.

В наступившем году еще больше темпы прироста должны быть достигнуты. Еще дальше вперед должны шагнуть все отрасли сельского хозяйства. Еще лучше станет работать каждый советский патриот.

1948 год был выдающимся годом наступившей 1949 года должен стать замечательным годом послевоенной сталинской пятилетки. Прогрессивное социалистическое отечество, дальнейшее развитие его могущества и силы — вот патристическая цель советских людей. Эта великая, благородная цель рождает великую энергию, преобразующую и увеличивающую нашу землю.

Советский человек, освобожденный от гнета эксплуатации, работающий на себя на свое государство, — человек новой морали, новой идеологии. Только советскому человеку удалось выполнить грандиозные планы перестройки нашей великой Родины, успешно завершение пятилетнего плана великих работ в четыре года.

В эту величественную возмательную работу внесла свой вклад и люди сталинского Кузбасса.

С гордостью рапортуют великому Сталину угольщики, металлурги, машиностроители, энергетики, химики, о значительном перевыполнении госу-

дарственного плана по всем важнейшим видам промышленной продукции: 276 миллионов рублей сверхплановых накоплений из сталинского Кузбасса своему социалистическому государству. Много тысяч тонн угля, чугуна, стали, проката, кокса, алюминия, пика, химической продукции изделий машиностроения получила советская наша Родина. Трудники социалистических полей Кузбасса досрочно завершили годовую план поставок хлеба государству и сдали сверх плана свыше двух миллионов пудов зерна.

В наступившем году советские люди должны разрешить ряд новых решительных задач, осуществление которых еще более возвысит нашу социалистическую отчину. Какие величественные горизонты раскрываются перед нами! Какие отменные исторические задачи должны разрешить советские люди! Какие грандиозные проблемы суждено преодолеть в жизни!

И в этой поистине сказочной перспективе великих сталинских работ немалая роль выпадает на нас — людей Кузбасса. Но так уж устроены большевики, чтобы, работая хорошо вышло, стремились еще лучше работать завтра. Исная цель, твердость характера, настойчивость, умение преодолевать все и всякие препятствия, бодрость и уверенность, прямота и благородство, советский патриотизм и социалистическая сознательность — вот замечательные качества воспитанные большевистской партией в партии. Это качество — залог успеха в новом, 1949, завершающем пятилетку году.

Уверенно смотрит в будущее гражданин Советского Союза. Чем больше успехов в хозяйственной деятельности советских людей, тем выше уровень материального благосостояния трудящихся. Законом социалистического общества является прямая связь между повышением экономической мощи страны и подъемом материального благополучия народа. Из года в год улучшается жизнь трудящихся советской страны.

Совсем ином в капиталистическом мире. Угроза голода, страх перед безработицей и нищетой, военный психоз, всевластие капитала, его лакей и полиция — характерная черта капиталистического мира.

С великой надеждой обращает свои взоры переизменное человечество к Советскому Союзу — знамени новой эпохи, живущему в авангарде человечества. Советский Союз вместе со странами народной демократии, вместе с многочисленными населением колонизальными и зависимыми странами борется за мир по всем миру, за демократию. Эта борьба идет свои осознательные, растут и крепнут силы демократии. Все больше и больше растет могущество и авторитет нашего советского государства, ставшего на защиту мира против поджигателей мировой войны.

Сегодня первый день четвертого года послевоенной пятилетки. Вся наша страна в целом, каждый советский человек в отдельности, отмечает первый день нового года, строит свои личные планы на будущее, полностью уверенный в их осуществлении. И эта уверенность вытекает из нашего государственного и общественного строя. Советский человек — это труженик и творец. Он растет вместе с масштабами своих дел, замыслов и планов. Чем грандиознее работа и планы тем больше духовно вырастает советский человек.

Празднуя новый год, советские люди с законной гордостью оглядываются на пройденный путь, с горячей любовью и благодарностью говорят они об организаторе всех наших побед — великом Сталине, указавшем путь к великой цели — к коммунизму.

«Только наша великая партия во главе с товарищем Сталиным выполнила заветы Ленина, обеспечила подлинный расцвет счастливой жизни. Только наша великая страна без страха и сомнений, с твердой уверенностью смотрит в будущее, ибо мы с вами являемся хозяевами своей жизни» (Жданов).

Люди Кузбасса вместе со всем советским народом тесно сплочены вокруг коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина. Великого Сталина обязаны мы приветствием нашей Родины.

С именем великого Сталина вперед, товарищи, к новым победам, за полное торжество коммунизма в нашей стране! С новым годом, товарищи!

С Н О В Ы М Г О Д О М !

Наша великая партия во главе с товарищем Сталиным выполнила заветы Ленина, обеспечила подлинный расцвет счастливой жизни.

Только наша великая страна без страха и сомнений, с твердой уверенностью смотрит в будущее, ибо мы с вами являемся хозяевами своей жизни.

А. Жданов.

С новыми счастьем!

Так уж принято: в зной жарыда Новогоднего торжества, в честь наступающего января волатит советские слова.
С давних пор ради дружной встречи ты в в чаре заводишь, что в торжественный этот вечер волагается лишь одно.
Будет денно и нощно.
Светлой явля.
Дружно рунится тишина...
— С новым годом, моя столица!
— С новым счастьем, моя страна!
Перенесшая испытания жестокой войны лет, ты сумела свои желания воплотить в торжестве побед.
Так неужто у заграничным нам, друзья, занимать ума? Ведь теперь у нас домыслы хлебом полные закрома!
Будет, будет садов завеса без числа давать плоды,
Хватит угля нам, хватит леса, электричества и руля!
Катит полные воды Волга, блещут крымских дубров зубцы,
Хватит золота нам и шелка, хватит мрамора на дворцы!
Будет, будет в краю желанном да такое житье у нас, что далеко за океаном похвалят нам не раз.
Наша сила тому порукой, наш думный перья светлой, озаренный большой наукой, подерживайся со звездой,
В золотые уводи даль верный луч ее зарею,
С нами мужество, с нами Сталин — наш испытанный руководитель.
Сергей ВАСИЛЬЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В начале 1948 года работники угольной, металлургической, химической, машиностроительной промышленности и других отраслей народного хозяйства Кузбасса, включаясь в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года, брали на себя обязательство обеспечить досрочное выполнение плана 1948 года.

Накануне нового, 1949, года мы счастливы сообщить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся Кузбасса свои обязательство выполнили. Государственный план 1948 года по выпуску валовой продукции промышленностью области выполнен 17 декабря. Одновременно промышленностью области выполнена годовая государственный план по важнейшим видам промышленной продукции. По состоянию на 25 декабря план общей добычи угля выполнен на 100,1 процента, план по выплавке чугуна выполнен на 100,9 процента, стали — на 103,2 процента, по производству: проката — на 102,3 процента, кокса — на 100,2 процента, алюминия — на 101,5 процента, цинка — на 106,4 процента, химических продуктов — на 111,7 процента, изделий

машиностроения — на 105 процентов, по производству электроэнергии — на 100,8 процента.

За 11 месяцев текущего года в области построено и сдано в эксплуатацию 350 тысяч квадратных метров жилой площади.

В своем письме к Вам, товарищ Сталин, работники промышленности и транспорта Кузбасса обещали дать в 1948 году 272 млн. руб. сверхплановых накоплений. Мы рады доложить Вам, что это обязательство выполнено. Кузбасс дал 276 млн. руб. сверхплановых накоплений.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что трудящиеся индустриального Кузбасса еще выше поднимут знамя соревнования, умножат темпы производства и строительства, значительно увеличат добычу коксующихся углей, настойчиво будут бороться за повышение качества продукции, систематически снижая ее себестоимость. Все усилия рабочих, работников инженерно-технических работников и служащих промышленности и транспорта Кемеровской области направлены на то, чтобы 1949 год был завершающим годом выполнения пятилетнего плана.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЫШЕВ.

Председатель Кемеровского исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. МОСКВИН.

Председатель областного Совета профессиональных союзов П. ФОМИН.

Секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. ЗАЛУЖНЫЙ.



